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Limba si literatura maghiara materna
BAREM DE EVALUARE S| NOTARE
Model

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala se
calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

|. TETEL (60 pont)
A.
1. Explicit informaciok visszakeresése a szovegbol

e Lehetséges vélaszok: 1. kabatot, 2. bundat, 3. taskat, 4. csomagot (ruhadarabot,
holmit, ruhazatot)

e Pontozas: Minden helyesen azonositott targy 1 pontot ér. Barmely, a szbvegbdl
helyesen kiirt, vagy a széveg alapjan megfogalmazott érvényes valasz elfogadhatd. A
nyelvhelyességet, helyesirdst nem pontozzuk. 4 x 1 pont =4 pont

2. Egyenes kovetkeztetések levonasa explicit informéacidk alapjan

e A helyes valasz: b.

e Pontozas: A helyes betljel kiirasa 2 pontot ér. A javitokulcstol eltérd valasz nem
fogadhato el. 2 pont

3. Explicit informaciok kovetkezményeinek felismerése

e A helyes valasz: d.

e Pontozas: A helyes betljel kiirasa 2 pontot ér. A javitokulcstol eltérd valasz nem
fogadhat6 el. 2 pont

4. Explicit és implicit informaciok visszakeresése a szovegbol

e Ahelyes valasz: a.

e Pontozas: A helyes betljel kiirasa 2 pontot ér. A javitokulcstdl eltérd valasz nem
fogadhato el. 2 pont

5. Explicit informaciok visszakeresése és tarsitasa

e A helyes valaszok: 1) b.; 2) a.; 3) a.; 4) b.; 5) a.; 6) b.

e Pontozas: Minden helyes tarsitas 1 pontot ér. A javitdkulcstol eltérd valasz nem
fogadhato el. 6 x 1 pont = 6 pont

6. Egyenes kovetkeztetések levonasa a szovegbdl vett informaciok alapjan

e A helyes valaszok: 1) a.; 2) d; 3) c.; 4) b.

e Pontozas: Minden helyes valasz 2 pontot ér. A javitokulcstol eltéré valasz nem
fogadhato el. 4 x 1 pont = 4 pont

7. Szavak/kifejezések értelmezése a szoveg informaciéi alapjan
e Lehetséges valaszok:
biléta = sorszammal ellatott fa-, mianyag- vagy fémlapocska;
akasztos ruhatér = olyan ruhatéar, ahol a ruhazatot akasztora helyezik;
poétlasi dij = kisebb pénzdsszeg, amit az elvesztett biléta potlasara forditanak;
elhagyott bilétds vendég = az a vendég, aki elveszitette a ruhatéri
sorszamat/kartyajat

e Pontozas: Minden helyes értelmezés/magyarazat/szinonim kifejezés 1 pontot ér.
Barmely, a szOvegbdl helyesen kiirt, vagy a széveg alapjan megfogalmazott érvényes
valasz elfogadhat6. A nyelvhelyességet, helyesirast nem pontozzuk.

4 x 1 pont =4 pont
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8. A koznapi szbvegek valdésadgvonatkozasainak megfigyelése, szovegtomorités a
lényeg/fé gondolat kiemelésével és atfogalmazasaval, a szoveg informacidinak
felhasznéldsa a megadott konkrét helyzetben

o Lehetséges valasz: Ha zsufolt rendezvényre érkeznék, és sokan allnanak a ruhatér
el6tt, a nagy sor miatt esetleg lekéshetném az eléadast. Meggondolnam, hogy
igénybe vegyem-e a ruhatari szolgaltatast, mert nem szeretnék sokat varakozni, vagy
késve belépni a nézébtérre. De azt sem szeretném, hogy egész el6adas alatt az
Olemben tartsam a meleg kabatomat, és kényelmetlentl uljek. Ezért azt hiszem, ha
tudnam, hogy sokan lesznek az el6adason, hamarabb érkeznék, hogy tudjam
igénybe venni a ruhatari szolgaltatast is.

e Pontozas: Ervényes, a széveg megfeleld informacioit felhasznald, telies valasz - 6
pont, érvényes, de a szdvegre csak részben alapoz6 valasz — 5 pont, érvényes, de
csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont,
részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont.
Barmely, a szoveg informécidira hivatkoz6 érvényes valasz elfogadhats. A
nyelvhelyességet, helyesirast nem pontozzuk. 6 pont

B.
1. Explicit informécidk visszakeresése a szovegbol
o A helyes valaszok: 1) c.; 2) b.; 3) d.
e Pontozas: Minden helyes betjel kiirasa 2 pontot ér. A javitokulcstol eltéré valasz
nem fogadhato el. 3 x 2 pont =6 pont
2. Implicit informaciok (fokusz szerepii kifejezés) felismerése a mondatban, az ennek
megfelel6 valaszlehet6ség azonositasa
¢ A helyes vélaszok: 1) B.; 2) B.
e Pontozas: Mindkét helyes betljel kiirasa 2 pontot ér. A javitdkulcstdl eltéré valasz
nem fogadhato el. 2 X 2 pont =4 pont
3. Beszédszandék (tény- és véleménykozlés) felismerése a mondatban, az ennek
megfelel6 valaszlehet6ség azonositasa
e Ahelyes valaszok: 1) b.; 2) a.; 3) b.; 4) a.; 5) a.
e Pontozas: Minden helyes jelolés 1 pontot ér. A javitokulcstol eltéré valasz nem
fogadhat6 el. 5x 1 pont =5 pont
4. Mondatszerkezet felismerése, adott szerepii (alanyi, targyi, hatarozoéi) kifejezések
azonositasa, kivalasztasa a lehet6ségek koziil
o A helyes valaszok: 1) e.; 2) f.; 3) c.
e Pontozas: Minden helyesen azonositott kifejezés betijelének kiirasa 1 pontot ér. A
javitékulcstol eltéré valasz nem fogadhato el. 3 x 1 pont =3 pont
5. Osszefiiggések felismerése a fénévi csoportban, birtokviszony, birtokos és birtok
kivalasztasa a lehet6ségek koziil
e A helyes vélaszok: 1) d.; 2) c.
e Pontozas: Minden helyesen azonositott birtokos szerkezet betijelének kiirasa 2
pontot ér. A javitokulcstdl eltéré valasz nem fogadhato el. 2 x 2 pont =4 pont
6. Implicit informaciok (modalis jelentés) felismerése a mondatban, az ennek megfeleld
valaszlehet6ség azonositasa
e A helyes valaszok: c.; b.
e Pontozas: Mindkét helyes betijel kiirasa 2 pontot ér. A javitdkulcstdl eltérd valasz
nem fogadhato el. 2 X 2 pont = 4 pont
7. Logikai strukturak (ok-okozati 6sszefliggések) felismerése a mondatban, az ennek
megfelelé valaszok (ok és okozat) azonositasa
e A helyes valaszok:
1) Ok: a nem megfelels sorszamu biléta kiadasa;, Okozat: (igen nagy)
kellemetlenség;
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2) Ok: az akasztd6 nyomot hagyhat az anyagaban; Okozat: A kabatot nem
szerencsés a gallérjandl vagy az ujjanal felakasztani.

e Pontozas: Minden helyesen azonositott ok-okozat par 2 pontot ér. Barmely, a
javitokulcstdl eltérd helyes valasz elfogadhat6. Részpontszam nem adhato.

2 x 2 pont = 4 pont
Il. TETEL (30 pont)
1. Explicit informaciok azonositasa a szévegben: a szovegbeli elé6fordulasat tekintve
korabbi esemény azonositasa

e Helyes valaszok: 1) a.; 2) b.

e Pontozas: Minden helyesen kiirt betijel 2 pontot ér. A javitokulcstol eltéré valasz nem
fogadhat6 el. 2 X 2 pont =4 pont

2. Informécidk, gondolatok értelmezése

o |Lehetséges valasz: A szirke kalapos né elbeszélése szerint naivan megengedte egy
szolid képl fiunak, hogy bemenjen a ruhatarba, és kikeresse a sajat kabatjat. Nagy
volt a felfordulas és a tolongas, igy még orilt is a javaslatnak, nem is gondolt arra,
hogy nem a sajat kabatjat akasztja le a fil. Most persze ideges és visit, hiszen
hibazott, prébalja elharitani sajat felelésségét ugy, hogy megvadolja Egeret a piros
svajcisapkas fiu elejtett mondatai alapjan.

e Pontozas: érvényes, a szdveg informacidit felhasznald, telies valasz - 5 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz
- 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra -
1 pont. A nyelvhelyességet, helyesirast nem pontozzuk. 5 pont

3. Explicit informaciok felismerése és visszakeresése, a szereplék viszonyainak
bemutatasa a szévegbdl vett informaciok alapjan

e Lehetséges vélasz: A filk a Homok utcai iskolabdl ismerik egymést, gyakran
mutatkoznak egyiitt, sokszor vannak egy idépontban egy helyszinen. A piros sapkas
fid elmondasa szerint latta Egeret a ruhatarnal, majd egy Uj kabattal a téren.
Ugyancsak 6k ketten voltak a Szivem cukraszdaban, a piros arcu, 8szes férfi emlékei
szerint, ahol két tolvaj elemelt két iveg Bambit. Ezekbdl kdvetkeztet a szlrke kalapos
nd arra, hogy a fiuk cinkostarsak lehetnek. Mikor erre fény derul, a sovany, szeplés arc
megrendul, fél, hogy elarulta magat, hogy 6t is 06sszefiggésbe hozzak a
blncselekményekkel. A vallat vonogatja, és igyekszik elhatarolni magat a torténtektdl,
és tagadni, hogy barmi kdze lehet Egérhez, azt allitja, csak az iskolabdl ismeri a masik
fiut.

e Pontozas: A szereplék kozti viszony természetének megnevezése — 1 pont. A
maximalis pontszam csak abban az esetben adhaté meg, ha a szerepl6k kozti viszony
természete is bemutatasra kerll: érvényes, a szOveg megfelel6 informacioit
felhasznald, teljes valasz — 5 pont, érvényes, de a szbvegre csak részben alapozé
vélasz — 4 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes
vagy részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra - 1 pont 6 pont

4. Elbeszéld szdveg alkotasa, szovegtomorités nézdpontvaltassal
Ertékelési szempontok:
1) Témahoz val6 igazodas:
a. Az események részletezd, kifejtett bemutatdasa a megjeldlt nézépont szerint — 3
pont, a megadott téma részleges bemutatasa — 2 pont, kisérlet a megadott téma
bemutatasara — 1 pont.
b. A sz6veg informécioira val6 utalas — 2 pont.
2) Az elbeszél6 szOveg sajatossagainak minél pontosabb kdvetése a piros svajcisapkas
gyerek nézépontjabdl (események idérendben valdé bemutatasa, egyes szam elsé személyl
elbeszélés, elbeszéldi nézdpont, elbeszélés hangneme, ritmusa stb.) — 5 pont; az elbeszélé
szOveg sajatossagainak és a megjelolt néz6pont részleges betartasa — 3 pont.
3) Nyelvi megformaltsag, helyesiras: 0—-1 hibatipus — 5 pont, 2-3 hibatipus — 3 pont, 4-5
hibatipus — 1 pont, tébb mint 5 hibatipus — 0 pont. A pontszam csak a terjedelmi feltételek
teljesitése esetén adhaté meg. 15 pont
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